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metsätalous

Metsätalouden kehittämiskes-
kus Tapio jakaantui vuoden 
alussa kahtia. Kaksi kolmasosaa 
työntekijöistä jatkaa Tapiossa, 
loput siirtyivät Suomen metsä-
keskukseen.

”Tapion lakisääteinen velvoi-
te koordinoida metsäkeskus-
ten toimintaa poistui vuoden 
alussa”, selittää Tapion johtaja 
Ritva Toivonen.

Muuten Tapion toiminta jat-
kuu lähes entisellään. Esimer-
kiksi metsänhoitosuositusten 
uudistaminen kuuluu tämän 
vuoden asialistalle. Niin ikään 
metsätalouden vesiensuojelua 
kehitetään edelleen Tapiossa.

Tapiosta Suomen metsäkes-
kukseen siirtyneet noin 25 hen-
kilöä jatkavat töitään Helsingis-
sä. He työskentelevät kuitenkin 
metsäkeskuksen julkisten pal-
veluiden keskusyksikössä, joka 
muuten on sijoitettu Lahteen.

HELI VIRTANEN

Tapio 
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Suomen metsäkeskus muodos-
tettiin yhdistämällä kolmetoista 
itsenäistä metsäkeskusta.

Vaikka metsäkeskuksia on 
nyt yksi, toimipisteet pysyvät 
entisillä paikoillaan. Ainoas-
taan entisen Rannikon metsä-
keskuksen Espoon toimipiste 
on siirtynyt Helsingin puolelle. 
Metsäkeskuksessa asiointi ei 
siis suuresti muutu.

”Edelleen voi marssia lä-
himpään osoitteeseen tai ottaa 
yhteyttä tuttuun henkilöön”, 
vakuuttaa metsäkeskuksen vä-
liaikainen johtaja Ari Eini.

Valtioneuvosto nimittää va-
kituisen johtajan alkuvuodesta 
metsäkeskuksen johtokunnan 
esityksen pohjalta.

Metsäkeskuksen johto tulee 
Lahteen. Kauppakeskus Triossa 
sijaitsevaan keskusyksikköön 
remontoidaan työtilat noin 15 
henkilölle.

”Vaikka keskusyksikkö tulee 
Lahteen, metsäkeskus ei muu-

ta sinne. Työ tehdään edelleen 
maakunnissa.”

Entisen Häme-Uudenmaan 
metsäkeskuksen toimisto tosin 
säilyy Lahdessa entisellä pai-
kallaan, samassa rakennukses-
sa, johon myös keskusyksikkö 
muuttaa.

Julkiset palvelut 
ja metsäpalvelut
Merkittävä muutos on se, että 
metsäkeskus jakaantuu jatkossa 
kahteen itsenäiseen yksikköön: 
julkisiin palveluihin ja metsä-
palveluihin.

”Meillä oli selkeä halu tehdä 
rajanveto lakisääteisten toi-
mintojen ja liiketoimintojen 
välille. Muutamaa poikkeusta 
lukuunottamatta koko henki-
löstö tietää, kumpaan yksikköön 
kuuluu”, Eini kertoo.

Julkisia palveluita ovat tehtä-
vät, jotka liittyvät metsälakien 
toimeenpanoon, valvontaan ja 
rahoitukseen. Myös metsävara-

tiedon keruu, ylläpito ja käyttö 
sekä metsään ja puuhun perus-
tuvien elinkeinojen edistäminen 
luetaan julkisiin palveluihin.

Metsäpalveluilla puolestaan 
tarkoitetaan palveluita, joista 
asiakas maksaa. Näistä tärkeim-
piä ovat metsäsuunnitelmat, 
metsäautoteiden rakentaminen 
ja peruskorjaus sekä suometsien 
kunnostaminen.

Einin mukaan asiakkaan on 
olennaista tietää, haluaako met-
säkeskukselta julkisia palveluita 
vai metsäpalveluita. Jos tuttu 
työntekijä kuuluu julkisten pal-
veluiden yksikköön, hän ei voi 
laatia metsäsuunnitelmaa.

”Julkisten palveluiden yksikö 
ei tee alvillisia töitä.”

Jaolla alueyksiköihin 
ei suurta merkitystä
Sekä julkiset palvelut että met-
säpalvelut on jaettu alueyksiköi-
hin, jotka ovat olemassa lähinnä 
hallinnollisista syistä. Julkisten 
palveluiden alueet noudattavat 
entisten metsäkeskusten rajoja, 
metsäpalveluiden alueet ovat 
pinta-alaltaan tätä suurempia.

Tavallisen asiakkaan kannalta 
aluejaolla ei ole suurta merki-
tystä. Lähimpään toimistoon voi 
marssia, vaikka metsät sijaitsisi-

vatkin viereisellä alueella.
”Asiakas saa hyvät palvelut 

rajojen kaikilla puolilla”, Eini 
sanoo.

Palvelu muuttuu 
yhdenmukaiseksi
”Asiakkaalle metsäkeskusten 
fuusio näkyy yhdenmukaisena 
palveluna läpi valtakunnan.”

Tähän asti käytännöt ovat 
vaihdelleet metsäkeskusten 
välillä jonkin verran. Jatkossa 
hyvät käytännöt on tarkoitus 
kopioida eri puolille maata. 
Joistakin, tiettyjen metsäkes-
kusten käytännöistä joudutaan 
ehkä luopumaan.

Esimerkiksi tapaninpäivän 
myrskytuhoja setvittäessä 
Suomen metsäkeskus antoi yh-
tenäiset ohjeet metsänkäyttöil-
moitusten täyttämisestä. Aiem-
min jokainen metsäkeskus olisi 
laatinut ohjeistuksen erikseen.

Eini ennakoi, että jatkossa 
metsäkeskuksen rooli metsällis-
ten elinkeinojen edistämisessä, 
esimerkiksi puurakentamisessa, 
kasvaa. Muun muassa yhteiset 
hankkeet elykeskusten, maa-
kuntien liittojen ja alueellisten 
kehitysyhtiöiden kanssa yleis-
tyvät.
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Metsäkeskuksessa
asiointi säilyy 
lähes ennallaan
Vaikka metsäkeskukset yhdistyivät 
vuoden alussa, useimmat toimipisteet 
pysyvät entisillä paikoillaan.

Jaana Kankaanpää

Metsäsuunnitelmat laaditaan jatkossa metsäkeskuksen metsäpalveluyksikössä.

Asunta jatkaa 
Metsäliitossa
Metsäneuvos Martti Asunta 
jatkaa Metsäliitto-konsernin 
hallituksen puheenjohtajana. 
Varapuheenjohtajana jatkaa 
Metsäliitto-konsernin pääjoh-
taja Kari Jordan.

Kumpusalosta 
puheenjohtaja
Metsänomistajien liitto Poh-
jois-Suomi valitsi hallituksen 
puheenjohtajaksi Juhani Kum-
pusalon Nivalasta ja varapu-
heenjohtajiksi Pekka Lehdon 
Rovaniemeltä ja Heikki Moi-
lasen Suomussalmelta. Kum-
pusalo on metsänhoitoyhdistys 
Kalajokilaakson puheenjohtaja 
ja MTK:n metsäjohtokunnan 
jäsen.

Puukauppa 
kävi verkkaan
Metsäteollisuus osti joulu-
kuussa yksityismetsistä puuta 
1,7 miljoonaa kuutiometriä eli 
melkein puolet vähemmän kuin 
vuoden 2010 joulukuussa. 

Vuoden 2011 ostot jäivät 25,2 
miljoonaa kuutiometriin eli 
neljänneksen vuoden 2010 os-
tomäärää pienemmiksi.

Pöyry mukaan 
yritysneuvostoon
Pöyry on liittynyt Maailman 
kestävän kehityksen yritysneu-
voston WBCSD:n (World Bu-
siness Council for Sustainable 
Development) jäseneksi.

Yhdessä muiden jäsenten 
kanssa Pöyry osallistuu sel-
laisten maapallon suurimpien 
haasteiden ratkaisemiseen, 
jotka edellyttävät korkealuok-
kaisia konsultointi- ja suunnit-
teluvalmiuksia.

WBCSD on globaali yhteisö, 

joka keskittyy yksinomaan yri-
tystoiminnan ja kestävän kehi-
tyksen suhteisiin.

Neuvosto on alueen johtava 
toimija ja tarjoaa jäsenilleen 
foorumin, jossa nämä voivat 
jakaa toistensa kanssa parhaita 
käytäntöjä ja kehittää innovatii-
visia työkaluja.

Kemijärven tehdas 
käyntiin Kanadassa
Kanadalainen teknologiayhtiö 
GL&V muuntaa lakkautetun 
Kemijärven sellutehtaan keit-
toprosessia liukosellun tuotan-
toon Kanadassa, kertoo Paperi 
ja puu -lehti.

GL&V on perustanut Poriin 
toimipisteen, joka myy sellute-
ollisuuden eräkeittoprosesseja 
eri puolille maailmaa.

Eräkeittoprosessien kysyntä 
on kasvanut viskoosi- eli liuko-
sellua koskevan investointiaal-
lon myötä.

Saksan talous 
kasvaa hieman
Deutsche Bundesbank ennus-
taa maan bruttokansantuotteen 
(bkt) kasvavan ensi vuonna 0,6 
prosenttia. Ennustamista sa-
notaan vaikeaksi, koska velka-
kriisien etenemistä on hankala 
ennakoida.

Viime vuonna Saksan bkt kas-
voi 3 prosenttia, vuonna 2010 
kasvua oli 3,7 prosenttia.

Yrityksiä tuhojen 
korjauksiin
Kokoomuksen maaseutuval-
tuuskunta vaatii paikallisten 
yritysten hyödyntämistä myrs-
kytuhojen korjaamisessa.

Joulun jälkeisten myrskyjen 
johdosta tuhansia kotitalouksia, 
yrityksiä ja maatiloja oli päiviä 
ilman sähköä.

Korjaustöissä ei kokoomuk-

sen maaseutuvaltuuskunnan 
mukaan kuitenkaan käytetty 
kaikkea saatavilla olevaa osaa-
mista.

Jakeluverkon korjauksessa 
on jatkossa hyödynnettävä heti 
paikallisia sähköasennusyrityk-
siä ja metsäalan ammattilaisia.

”Näin ei esimerkiksi tapah-
tunut kotipaikkakunnallani 
Sastamalassa”, kertoo maaseu-
tuvaltuuskunnan puheenjohtaja 
Arto Satonen.

Dagmar kaatoi 
5 miljoonaa mottia
Dagmar-myrsky kaatoi joulun 
pyhinä 4–5 miljoonaa kuutio-
metriä puita, Ruotsin metsävi-
ranomaiset arvioivat.

Gävleborgin, Jämtlannin 
ja Länsi-Norrlannin lääneistä 
kaatui pahiten puita, noin nel-
jännes tavallisesta vuosittaises-
ta hakkuumäärästä.

Kakkosnelosen 
hinta nousi USA:ssa
Vuoden vaihtuessa kakkosnelo-
sesta maksettiin Yhdysvalloissa 
171,30 euroa kuutiolta. Hinta 
nousi viikossa 2,60 eurolla, 
koska euron kurssi heikentyi 
dollariin nähden.

Vuoden 2010 lopulla lankun 
kuutiohinta oli 15 euroa korke-
ampi.

Sahatavaran vienti 
Japaniin elpyy
Euroopan sahat veivät Japa-
niin marraskuussa sahatavaraa 
271 000 kuutiometriä.

Määrä on 7 prosenttia enem-
män kuin vuoden 2010 marras-
kuussa.

Euron arvo on pudonnut 
jeniin verrattuna puolessa vuo-
dessa liki 10 prosenttia, mikä 
helpottaa Japaniin vientiä.

Suomesta vietiin tammi–mar-

raskuussa Japaniin sahatavaraa 
836 000 kuutiometriä, määrä 
on liki 17 prosenttia isompi kuin 
vuoden 2010 tammi–marras-
kuulla.

Ruotsalainen Martinssons 
Trä perui yt-neuvottelut, kun 
sen liimapuun kysyntä Japanin 
markkinoille kiihtyi. 

Lankkulaiva 
lähti Libyaan
Itävaltalainen Toppwood laivasi 
maanantaina 2 500 kuutiomet-
rin sahatavaralastin Triesten 
satamasta Italiasta Libyaan. 
Edellisestä lastista on kulunut 
melkein vuosi.

Libyalainen asiakas maksoi 
lankut etukäteen, koska ”maan 
pankkijärjestelmä ei vielä toi-
mi.”

Kuskipula uhkaa 
koneyrittäjiä
Ruotsissa yritetään kouluttaa 
metsäkoneenkuljettajia työvoi-
maviranomaisten pikakursseil-
la.

Nuorten ikäluokat pienenevät 
Ruotsissa. Seitsemän vuoden 
kuluttua peruskoulun päättäjiä 
on kolmannes vähemmän kuin 
nyt. Kilpailu työvoimasta kiih-
tyy.

Samaan aikaan eläköityy pal-
jon metsäkoneenkuljettajia.

Metsätalous on epäonnis-
tunut naisten ja ulkomaisten 
työntekijöiden hankkimisessa 
metsäkoneiden ohjaamoihin. 
Ruotsin koneyrittäjien etujär-
jestö puhuu tulevaisuuskriisis-
tä.

Alan kannattavuus ei ole 
kovin hyvä.  Pikakoulutus ei 
ratkaise pulaa taitavista hak-
kuukoneenkuljettajista, ja 
moni vastavalmistunut nuori 
koneenkuljettaja on pettynyt, 
kun kilpailu osaajista ei näykään 
tilipussissa.

Metsästä lyhyesti

Edelleen voi marssia lähimpään osoitteeseen tai ottaa yhteyttä tuttuun henkilöön. 
Väliaikainen johtaja Ari Eini, Suomen metsäkeskus
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